

# 拆家！以色列惩罚巴勒斯坦枪手亲属

## 巴以紧张局势可能升级

以色列政府29日宣布，封锁27日犹太会堂枪击事件袭击者的住宅，准备强行拆除。以方还考虑针对另一起巴勒斯坦人枪击以色列人事件施以“连坐”惩罚。

两起枪击事件连续发生在东耶路撒冷，共造成7死5伤。以色列政府还打算放宽规定以便以色列公民携带枪支“自卫”，同时加紧扩建约旦河西岸占领区的犹太人定居点。舆论担心，巴以紧张局势可能升级。

### 连坐惩罚

以色列政府29日宣布，已下令对犹太会堂袭击者哈伊里·阿尔卡姆在东耶路撒冷的住宅“立即封锁，以待拆除”。

以色列警方当天发布的视频显示，以军用金属封条焊死住宅前门和窗户。

“我们对恐怖主义的回应就是重拳出击，给予猛烈、迅速和精准的反击。”以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在内阁会议上说。

据警方通报，阿尔卡姆现年21岁，来自东耶路撒冷舒阿法特社区，27日晚在东耶路撒冷内韦亚科夫犹太人定居点的犹太会堂附近持枪袭击，造成6名以色列平民和一名乌克兰公民死亡，另有3人受伤。阿尔卡姆试图驾车逃走时被警察打死。据美联社报道，这是2008年以来针对以色列人的袭击中遇害人数最多的一起。

案发后，以警方逮捕42名嫌疑人，截至29日其中5人仍被拘留，包括阿尔卡姆的母亲。阿尔卡姆的亲属说，他的祖父1998年在耶路撒冷遭人刺死，至今未结案。而在2010年，一名犹太极端分子因涉嫌

一系列针对巴勒斯坦人的袭击被捕，但最终获释，没有受到指控。

以色列政府还下令封锁一名13岁巴勒斯坦少年枪手的家庭住宅。那名少年28日上午在耶路撒冷老城外的大卫城遗址附近朝5名路人开枪，打伤两人，其中一人掏枪回击，射伤少年。少年和遇袭人员均送医接受治疗，伤情稳定。

以政府还考虑推进连坐惩罚袭击者亲属的其他措施，包括撤销社会保障福利待遇乃至剥夺居住权、强制驱逐。以色列安全内阁声称，封屋拆房、撤销福利等举措是为了惩罚“支持恐怖主义的恐怖分子家属”。

据法新社和路透社报道，以色列经常强拆巴勒斯坦袭击者的住宅以示惩处，但过去仅针对造成以色列人死亡而非受伤的袭击事件，并且通常会提前通知相关亲属，给对方申诉机会。

一名服务于以色列人权团体的法律专家丹尼·申哈尔说，以方在28日一早就封锁阿尔卡姆的住宅，展示“报复袭击者亲属”的决心，但“完全违反法治原则”。他所在团体将向以色列总检察长发起抗议。

### 鼓励携枪

作为升级安全措施的另一步，内塔尼亚胡29日说，以方将放宽涉枪规定，让以色列公民更易获取携带枪支的许可，这将有助于“遏制暴力”，“我们一次又一次地见证……英勇、持有武器并受过训练的平民挽救生命”。

以方还将在它占领的巴勒斯坦约旦河西岸地区加强犹太人定居点建设。“我们会毫不犹豫地实施反恐行动，同时也希望这一地区重新获得平静和稳定。”以色列国防部长约亚夫·加兰特在对西岸地区作安全评估后说。

26日上午，以军在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突，迄今造成10名巴勒斯坦人死

亡。27日凌晨，数枚火箭弹从加沙地带射向以色列，以军随即采取报复，出动战机轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙的军事目标。

据路透社报道，进入1月以来，西岸地区已有至少34名巴勒斯坦武装人员和平民死于与以军的冲突。

以方在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸地区，在往后数十年中逐步在这两个地区建设犹太人定居点，迄今居住超过70万犹太人。包括联合国在内的国际社会普遍认定这些定居点不合法，认为以方持续扩建非法定居点是巴以和平进程的一大阻碍。

### 加剧紧张

约旦河西岸地区巴勒斯坦居民说，他们的村镇遭遇邻近定居点犹太人的多起攻击。据巴勒斯坦通讯社报道，在巴勒斯坦人聚居的图尔穆斯艾亚镇，犹太袭击者纵火破坏一辆汽车和一所房屋。

巴勒斯坦政府未就东耶路撒冷两起枪击事件作出回应。巴总统马哈茂德·阿巴斯28日指认以色列为近来巴以地区暴力升级负责。

以色列军方28日说，将向西岸地区增派部队。不过，暂无迹象显示以方准备发起大规模军事行动。

(据新华社)

美国国务卿安东尼·布林肯定于30日开始访问以色列和巴勒斯坦，将先后会晤内塔尼亚胡和阿巴斯。这是内塔尼亚胡去年底再次当选以总理、组建包含极右翼政党的新一届执政联盟后，布林肯首次造访中东地区。外界推测此行主要任务之一是防止巴以暴力冲突严重升级乃至失控。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙、俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫等国际政要均发声，敦促巴以双方保持克制，避免暴力升级。

(据新华社)

## 奥克兰暴雨成灾

### 新西兰保险企业面临大量理赔

始于27日的持续强降雨在新西兰最大城市奥克兰引发大规模洪水，全市进入紧急状态。新西兰几家主要保险公司已收到总共约1万份理赔申请。这些公司的股价30日出现不同程度下跌。

路透社30日援引澳大利亚保险集团声明报道：“灾情仍在持续，客户们确认财产损失后，预计今后数日内理赔申请的数量将进一步上升。”

截至30日上午，澳大利亚保险集团新西兰分支机构收到了超过5000份理赔申请。澳大利亚托普集团旗下两家在新西兰运营的保险机构已收到总共约3000份理赔申请。新西兰铁塔保险集团说，已收到约1900份理赔申请，损失“巨大”。

新西兰保险协会说，这次灾情“非常严重，将引发大量理赔”。

依据协会发言人克里斯蒂安·贾

奇说法，这次灾情导致的保险赔偿金额预计将超过2021年新西兰西海岸洪水造成的9700万新西兰元（约合4.25亿元人民币）赔偿金额，但远低于2010年至2011年间新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇两次大地震导致的310亿新西兰元赔偿金额。

得益于再保险项目托底，托普集团估计最新灾情给公司造成的损失上限为5000万新西兰元（2.19亿元人民币）。

澳大利亚保险集团说，现在确认洪水造成的财务损失为时过早。不过，金融机构花旗在一份报告中指出，澳大利亚保险集团的损失可能“远高于”托普集团。

奥克兰市人口约160万。据路透社报道，截至29日，已有4人在暴雨引发的洪水和山体滑坡中死亡，财产损失数以百万美元计。(据新华社)

## 巴基斯坦西北部

### 发生船只倾覆事故



1月29日，人们聚集在巴基斯坦开伯尔—普什图省科哈特地区的船只倾覆事故现场。据巴基斯坦媒体报道，巴西北部开伯尔—普什图省29日上午发生一起船只倾覆事故，造成至少10人死亡。(新华社)

## 打破50年纪录

### 纽约市今冬仍未见可测量积雪

在不少人印象中，美国纽约市的冬季景象是时报广场和中央公园被皑皑白雪覆盖。然而今年冬天，截至本月29日，纽约市仍未出现可测量积雪。美国国家气象局说，这打破了该市1973年1月29日创下的出现冬季可测量初雪最晚日期纪录。

据法新社报道，气象学家定义纽约市出现降雪的标准是中央公园的积雪厚度不少于2.54毫米。照此标准，纽约市通常降下第一场雪的时间是12月中旬，上一个冬季初雪时间是2021年12月24日。尽管数天前纽约市飘下一些雪花，但没有达到能够测量积雪的程度。

这意味着，纽约市有望刷新连续无降雪天数最高纪录。目前纪录是连续332天无降雪，在2020年12月15日被终结。依据美国“准确天气预报”公司数据，截至本月29日，纽约市已连续326天无降雪，现阶段正遭遇“雪旱”，即某一段时间内积雪异常少。

美国国家气象局气象学家纳尔逊·瓦斯说：“这非常不寻常。”

纽约市民对雪的情感可谓爱恨交织。孩子们和一部分大人可能因大雪停课、停工，因此得以纵情玩雪。但雪融化后，道路变得泥泞湿滑，导致出行不便。

退休教师安妮·汉森说，今冬迟不下雪“令人沮丧”，“基本上，我们不喜欢看到雪。但现在我们非常想念它”。

去年12月下旬，纽约市所在的纽约州多地遭遇暴风雪，布法罗市积雪厚达1米，而与之相距数百公里的纽约市却没有降雪。

研究人员认为，气候变化使得不少地方的冬季变得更暖、更短。美国付费电视频道“天气频道”的网站说，有相关记录以来，纽约市先前只有1932年1月的头25天比今年同期更温暖。(据新华社)

●新吴区新安街道李东沈巷上1-1毛文初(毛晓明)遗失无锡市新区集体土地住宅房屋拆迁安置协议书，NO:0013850，第二联蓝色乙方联声明作废  
●遗失无锡市满天星运输有限公司财务章一枚，声明作废  
广告热线 82767591